

Гордеева Ксения
группа 103
лечебного факультета
Южно-Уральского ГМУ

МОЙ ПРАДЕДУШКА – ГЕРОЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Из года в год девятого мая наша страна отмечает самый значимый для всего народа праздник – День Великой Победы. В этот день каждый из нас благодарит и чествует тех, кто бесстрашно защищал свою Родину, свою семью, своих близких от нападения фашистских захватчиков, всех тех, кто подарил нам чистое небо над головой, возможность жить счастливой жизнью, улыбаться и видеть улыбки окружающих. Многие молодые юноши и девушки уходили на войну, понимая, что могут не вернуться домой. Но у каждого из них была цель – не дать врагу забрать то, что им так дорого. Думаю, что не осталось ни одного дома и ни одной семьи, которую бы обошло это страшное событие, и в каждой из них есть свои герои, которыми гордятся не только самые близкие родственники, но и вся страна. В своём повествовании я хочу рассказать о герое, которым горжусь я – это мой прадедушка по маминой линии – Ядрышников Василий Павлович.

Родился прадедушка 10 апреля 1919 года в селе Масли Мишкинского района Курганской области. Как и все деревенские мальчишки, ходил в школу, любил читать, много мастерил и помогал родителям по хозяйству. В юном возрасте вместе с друзьями мечтал стать защитником Родины. В возрасте двадцати лет призвался в армию, после чего был отправлен на Финскую войну, прошёл её до конца и в 1940 вернулся, но дома пробыл совсем недолго, так как в 1941 году началась Великая Отечественная война, и его вновь призывали на военную службу. В первые годы войны прадедушка был разведчиком, но кроме этого он всегда стремился помочь там, где требовалась неотложная помощь. Так, ему много раз приходилось быть ещё и шофёром для того, чтобы перевозить раненных с поля боя в госпитали. Также прадедушка доставлял медикаменты и продукты питания для нашей армии, мчась по любым дорогам и не выпуская из рук руль, ведь он понимал, что на кону тысячи жизней его друзей и товарищей, получивших ранения во время боевых действий и нуждающихся в неотложной медицинской помощи. В 1943 году он был зачислен в танковые войска и стал одним из участников самой крупной в истории второй мировой войны танковой битвы на Курской дуге. В ходе боевых действий прадед был ранен четыре раза, но, несмотря на это, он всегда рвался в бой с новыми силами, стремясь спасти свою Родину. Вернувшись на поле боя, герой моей семьи, проявив мужество и храбрость, вынес из горящего танка своего командира и за это был награждён медалью

«За отвагу». Об этом подвиге написано в материалах о Великой Отечественной войне в городе Курган.

Во время второй Мировой войны прадедушка участвовал в освобождении территорий не только Советского Союза, но и Чехословакии. Закончил войну в Германии при взятии Берлина, прошёл весь этот трудный путь до конца и добился той самой цели, которую ставили себе юноши и девушки, уходя на войну – он спас Родину, своих близких, защитил то, что ему так дорого.

Прадед не любил говорить о войне и всегда повторял: «Нечего о ней рассказывать», но о его подвигах многое могут рассказать полученные им награды, бережно нами хранимые: медаль за победу под Германией, орден Великой Отечественной Войны I-й степени, медаль Жукова. В мирное время, после окончания войны был также награждён медалями: «За освоение целинных земель», «Ветеран труда», «Почётный житель села» и другие.

В заключение хочется поблагодарить всех, кто защищал мир от фашизма, кто прошёл это страшное испытание, не щадя свои жизни. Спасибо тем, кто, теряя товарищей и близких, не опускал руки и продолжал сражаться. Мы, молодое поколение, должны ценить этот подвиг миллионов солдат, женщин, стариков и детей, которые подарили нам мирное небо над головой. Вечный огонь Победы не должен потухнуть в наших сердцах!